

DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Año XVIII.—Número 4.883

Martes 19 de Febrero de 1929

Tiendas, 20.—Apartado núm. 40

Las manchas de la conciencia

Si el cronista de la ciudad en las grandes urbes se dedicase a la vigilancia de los rótulos y de los letreros, velando por la pureza ortográfica de los mismos, seguramente se encontraría con sorpresas desagradables. La policía de los preceptos gramaticales viene a ser en la actualidad un artículo de primera necesidad. La observancia de una ortografía impecable es cuestión de cumplimiento ineludible. Positivamente viene a resultar como las demostraciones de la cultura pública.

No se puede negar que en la mayoría de casos el que exhibe esos rótulos que ofenden a la vista de las personas doctas son seres mal avenidos con la Gramática, por consecuencia del mundo de sus preocupaciones, que por cierto no son las más adecuadas para entender de los cánones del buen escribir. Si se desconoce la prosodia, que es, en fin de cuentas, lo que debe servir de captación de amistades y de clientes, como extrañarse, pues, de que se desconozca la ortografía?

En resumen, pues, cabe afirmar que el rótulo es un signo de cultura. Su colocación, buena o mala, es el termómetro que gradúa la instrucción del que lo escribió. Otras veces los rótulos no muestran sólo la cultura, sino la disposición espiritual también, aun en medio de un reclamo industrial. Hoy vengo en comentar uno de esos rótulos digno de loa. Lo he visto en el exterior de un establecimiento de tintorería de Valencia, en la esquina derecha de las calles de Colón y de Isabel la Católica. Tras el imprescindible reclamo industrial, viene un colofón que es todo ello un puro simbolismo. Dice así: «En esta casa se quitan todas las manchas menos las de la conciencia». Confieso que, a simple vista, tal advertencia del industrial que quita las manchas tiene un punto de ironía. No dice más que humorismo, puro humorismo. Que no es poco cuando las complicaciones de la vida moderna no inducen más que al pesimismo desgarrador. En medio de esta concepción, pues, pesimista, tal advertencia es «rara avis». Pero es que queremos ver

en la aclaración de que la casa quita todas las manchas, menos las de la conciencia, algo así como la sugerencia de un buen comentario; uno de esos comentarios que con el entronque de la literatura del rótulo se puede ir algo distante. En primer término, ha de presidir una consideración aritmética, esto es, de número, de cantidad. Si en ese establecimiento, como en otro similar cualquiera, se hiciesen desaparecer las manchas de la conciencia, probablemente se podría presentar una cola numerosa. Eso indica el convencimiento de que entre los humanos habría muchos a los que les hiciese falta semejante operación. Lady Macbeth, que por ambición sugestionaba a su marido para que mate al rey Duncan, y así ella llegar a reina, justifica su actitud diciendo que son muchos los que al igual que ella tienen manchas en la conciencia. Así habla el fútil personaje de uno de los mejores dramas de Shakespeare, es decir, que la esposa de Macbeth cree hallarse sola en el merecimiento del castigo.

La otra consideración no es de cantidad, sino de capacidad. En el supuesto de que un lavado químico más o menos laborioso se pudiesen quitar las culpas humanas equivalentes a manchas de la conciencia, cabe preguntarse el caudal de líquido que para ello haría falta. El mundo de la suposición es tan grande que puede suponer, sino con exactitud, aproximadamente, las cubas o calderas imprescindibles en la operación del lavado. Se encontrarían personas con máculas ligeras borradas con sólo una tenue manipulación. En cambio, para otras preciarían las corrientes del Amazonas, que según los geógrafos es el río más caudaloso del mundo. Y en ello los tintoreros se volverían locos ante la magnitud de las manchas. Por eso advierte el industrial de referencia, con un plausible humorismo, que esa tarea tan singular no la puede hacer. Aparte que sería muy difícil encontrar manchas en la conciencia de muchos, por una razón capital: porque han nacido sin conciencia.

ISIDRO ESCANDELL UBEDA

AL MARGEN DEL CÓDIGO

EL DESPIDO

Yo no sé si fué un fenómeno de telepatía, una coincidencia o una asombrosa casualidad. Lo cierto es, que por la mañana había venido a mi despacho un joven dependiente de escritorio, despedido del despacho en que prestaba sus servicios. El patrono le había pagado el importe de su sueldo y además un mes en concepto de indemnización por despido. A su instancia, le había suscrito un documento en el cual constaba que el motivo del despido había sido la necesidad de reducir gastos, pero había constado las buenas y recomendables condiciones del dependiente. Después de todo esto yo entendía y sigo entendiendo que el patrono había cumplido con todas las obligaciones que le imponen el Código de Comercio y el Código del Trabajo en sus relaciones con aquél.

Pero el dependiente, el obrero (en el amplio, genuino y justo concepto de la frase) había tenido una cuestión con su patrono, ya afortunadamente resuelta. El patrono quería fundar el despido en que los servicios del dependiente no le eran útiles. Y el obrero clamaba contra ese concepto, que en sí no servía, era indudable que cobraba un sueldo que no ganaba, y esto equivalía a la imputación de una falta y además le ponía en difíciles condiciones para buscar trabajo. Pero el patrono, que por lo visto era hombre práctico, enemigo de

buscarse conflictos, había cedido a las indicaciones de su dependiente y la cuestión había quedado solucionada.

Pero esta consulta, que no es una cosa rara ni insólita, hizo que yo pensara en la necesidad de reunir en un volumen la materia interesante de los «despidos».

Por la noche del día a que me refiero, y al llegar a la Redacción del periódico, el director me entrega un tomo con el siguiente título: «El derecho del despido en el contrato del trabajo». Como veis, caros lectores, yo tuve que pensar en un fenómeno de telepatía, en una rara coincidencia o en una asombrosa casualidad.

Y he leído con avidez ese libro. Su autor es don Francisco Hostench. Hostench es uno de los hombres que en España están mejor preparados para estudios jurídicos-sociales. El nuevo libro que ha dado a la pu-

VIDA CORPORATIVA

De la Diputación
Esta tarde a las cuatro celebrará sesión la Comisión provincial Permanente.

Beneficencia y Sanidad
Para el próximo jueves a las cuatro de la tarde han sido citados los señores que integran la Comisión de Beneficencia y Sanidad municipal, a fin de des-

placiar, desentraña de una manera maravillosa el problema del despido en el contrato del trabajo.

El tema es interesante y sugestivo. Hostench lo estudia en todas sus variadas facetas; en la legislación histórica, en las leyes modernas; en España y en el extranjero; en su organismo de aplicación e interpretación, y llega hasta el contacto de aprendizaje en sus relaciones con el despido. Es un libro de interés general. Porque no se trata de un problema que afecta a los profesionales del derecho. Es una cuestión de palpitante y continua actualidad.

El patrono, influido por ideas seculares de un señorío absorbente, no admite, o por lo menos instintivamente rechaza esa reglamentación del despido que coarta su libertad. «El nuevo derecho que se está formando en los avatares sin cuento en la época presente» impone ese respeto a un contrato, cuyo cumplimiento no puede quedar al arbitrio de una de las partes contratantes. Y hay que saber cuándo el despido es justificado, y cuáles son los deberes y cuáles son los derechos de los patronos y de los obreros; y cómo y en qué forma pueden y deben hacerse efectivos esos derechos.

El libro de Hostench es un verdadero libro. Dice Ramón Pérez de Ayala: «Un libro genuino aparece de caso en caso. Por eso su aparición debiera ser saludada con salvas, como el nacimiento de un príncipe heredero».

Y yo, leyendo ese libro admirable de Francisco Hostench he pensado en esas también admirables palabras de Ramón Pérez de Ayala.

LICENCIADO ASTREA

Notas de Sociedad

Neurología

En la madrugada del pasado domingo falleció inesperadamente el antiguo y acreditado comerciante de esta plaza, y amigo nuestro, don Bernardo Manzano Jiménez.

A las cinco de la tarde de dicho día, tuvo lugar el triste acto del sepelio del buen amigo, constituyendo una imponente y sentida manifestación de duelo, al que se sumaron las innumerables amistades con que contaba el finado entre todas las clases sociales.

A la familia doliente, especialmente a su viuda doña Soledad Rodríguez e hijo don Francisco, testimoniamos desde estas columnas, la expresión sincera de nuestra condolencia, por pérdida tan irreparable.

Funerales

En la iglesia parroquial de San José se celebraron ayer solemnes funerales en sufragio del alma de don Pedro Rojí Alcántara, excelente caballero que pasó a mejor vida el día 18 de febrero del pasado año.

A dichos actos religiosos asistieron numerosas personas; simpatías conque en vida contaba el señor Rojí y que de ellas se hizo merecedor por su carácter bondadoso.

Al cumplirse el primer aniversario de su muerte, testimoniamos a la familia doliente nuestro pesar sincero, al mismo tiempo que elevamos al Cielo una oración por el alma del finado.

No olvidéis que lo más elegante, sólido y económico podéis adquirirlo en
PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

DEL CAMPAMENTO

Enfermo

Desde hace unos días se encuentra ligeramente indisputo, nuestro distinguido amigo, el teniente coronel, jefe del batallón de Cazadores de África núm. 13, don Manuel Mantilla y Mina.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

Incorporado

Se ha incorporado al batallón de Cazadores de África núm. 13, al que ha sido destinado, el teniente don Joaquín Rozas Carrizo, nuestro estimado amigo.

El señor Rozas, perteneció anteriormente al regimiento de la Corona núm. 71, habiendo formado parte del batallón expedicionario que en 1921 cubrió de laureles al regimiento en los campos de África.

Celebraremos que su nueva estancia entre nosotros le sea sumamente grata.

Instrucción

Siguen con gran actividad y aprovechamiento, los ejercicios de instrucción en distintas especialidades que se están dando a los nuevos soldados, recientemente incorporados al batallón de Cazadores de África núm. 13.

Ciclo de conferencias culturales

El pasado sábado, dió a las fuerzas del batallón, una notable conferencia el culto y distinguido capellán del mismo, señor Castañedo.

Asistieron al acto los jefes y oficiales de la guarnición del Campamento, que felicitaron efusivamente al señor Castañedo, por su brillante y patriótica disertación, llena de sabias lecciones a los soldados.

El sugestivo tema que desarrolló el digno capellán, fué el de «Religión y Patria» que en los elocuentes labios del señor Castañedo, convirtiéndose en emotivo y magistral discurso.

El doctor Palanca

En la Real Academia de Medicina

La Real Academia de Medicina ha recibido en su seno como académico electo al doctor Palanca, inspector provincial de Sanidad de Madrid.

El discurso de ingreso en dicha docta Corporación del nuevo académico versó sobre el tema «La fiebre tifoidea en España».

Tan ilustre conferenciante, disertó de modo magistral materia tan interesante en nuestra nación, en la que el novel académico aseguró e existían más de 80 por 100 de abastecimientos de aguas que están contaminados o son susceptibles de contaminación.

Esta afirmación, que con una gran valentía ciudadana ha sido llevada a la más alta Corporación científica del reino por el más joven de sus miembros, ha de tener su repercusión indudable en las más altas esferas del poder público, y por ello nos atreveríamos a asegurar que el excelentísimo señor ministro de la Gobernación habrá de responder a tal aseveración con alguna soberana disposición que de un modo fehaciente resuelva el apuntado problema y obligue a las Municipios a afrontar esta atención sanitaria con la máxima e inaplazable urgencia que la salud y la vida de sus administrados exige.

Si en todas las corporaciones a quienes afecta el apunte del doctor Palanca existieran elementos que con tan alto interés velaran por los principios sanitarios, se realizaría una labor de conjunto que evitaría las acusaciones contra lo que significa una infracción evidente de principios estatutarios burlados por quienes con su ineptas intervenciones en unos casos y por el olvido del cumplimiento de dichos preceptos en otros ha motivado continúe en la actualidad, en pie este asunto de higiene tan fundamental para la conservación de la vida de los ciudadanos.

Consideramos por tanto de un acierto propio de la vasta competencia del doctor Palanca el haber elegido como tema para su discurso de ingreso en la Real Academia de Medicina el de los abastecimientos de aguas de los pueblos cuyas faltas de condiciones higiénicas la considera como la causa primordial etiológica de la fiebre tifoidea en España.

Con ello el disertante ha prestado una valiosa cooperación a la resolución de este aspecto sanitario de la vida de las urbes, para lograr, lo cual en el discurso expresado señaló con una gran elocuencia, los principales puntos esenciales de un tema de higiene tan interesante y el que en Naciones Europeas y América nos mereció con anterioridad estudio profundo, dando como resultado el que hayan obtenido estadísticas de sus enfermedades infecciosas en las que la fiebre tifoidea había desaparecido de su cuadro de morbilidad.

El doctor Palanca recibió numerosas felicitaciones a las que yo uno la mía, testimoniando públicamente esta manifestación ante un pueblo que anhela la resolución del problema que el ilustre académico ha considerado de tan vital interés en nuestra Nación.

DOCTOR MARTINEZ LIMONES

Municipalidades

De expropiación forzosa

La Alcaldía de Nacimiento se ha dirigido a la de esta capital interesando se le envíe la cédula de notificación formulada a la Sociedad agrícola Eushmar, en la que se le ha comunicado la expropiación forzosa de terrenos, aprobada para las obras de ampliación que se están llevando a cabo en aquella estación férrea.

Solicitan licencia

Doña Carmen Rubio ha solicitado licencia para realizar obras en una casa de su propiedad de la calle del Pato.

Don Pedro Vizcaino Felices, para quitar las rejas salientes y hacer obras en la casa número 2 de la calle de Sebastián Pérez.

Doña Carmen Algarra Muñoz, para hacer obras en las casas números 16-18 de la calle de Primero de Mayo.

Reclamación

Don José Rapallo Vera ha presentado un escrito en esta Alcaldía, interesando el cumplimiento de la reclamación que formuló en su otro de cuatro de julio pasado, contra su inclusión en los padrones de tubos de desagüe y aceras.

Escrito de reposición

Doña Ventura Gil Ledesma ha presentado escrito de reposición contra el último acuerdo de la C. M. P. sobre presentación de láminas y anulación en caso contrario de las tomas de agua.

Solicitando vigilancia

La Sociedad de Conductores de Automóviles El Freno ha trasladado al Ayuntamiento el acuerdo adoptado por la misma respecto a que se establezca por la Guardia municipal un servicio de vigilancia en las paradas de automóviles a fin de evitar que los coches queden en ocasiones abandonados, como asimismo impedir los frecuentes escándalos que suelen promoverse.

Le cortan el agua

Don Antonio Acosta Oliver ha presentado un escrito en el Ayuntamiento manifestando que con motivo de las obras que efectúa don Francisco Oliveros Ruiz en la calle del Jaul, le han cortado el agua a una casa almacén que existe en aquel lugar.

De la Alcaldía

Ayer acudió más tarde que de costumbre a su despacho oficial el señor alcalde quien el pasado domingo guardó cama atacado de un fuerte catarro.

INFORMACIÓN LOCAL

La temperatura de ayer

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día	762.7
Temperatura máxima	20.0
Idem mínima	9.0
Idem media	14.5
Idem máxima al sol	23.6
Humedad relativa media	63
Evaporación en 24 horas	2.0
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S. E.
Fuerzas en metros por segundo	3.0
Nubosidad	Casi despejado
Nota del Observatorio Central.—Ninguna.	

El domingo de Piñata

Han terminado las fiestas carnavalescas sin ningún incidente desagradable, amén de la encerrona de los murguistas que fueron detenidos, amargándoles el plan de diversiones que se trazaran, como también las ilusiones que se forjaban en relación a la cuantiosa recaudación que ellos hubieran anhelado.

El pasado domingo de Piñata transcurrió mucho más desanimado que los primeros días de la fiesta de Momo.

Ningún disfraz que llamara la atención, y el número de máscaras, muy reducido.

Sólo en los cafés hubo animación tarde y noche.

Los bailes de Piñata

Con gran animación celebraron el domingo por la noche las sociedades Casino y Círculo Mercantil sus anunciados bailes de Piñata, que estuvieron concurrendosísimos.

En el Casino, la animación, si cabe, fué mayor que en los bailes anteriores. El Círculo, como siempre, estuvo brillantísimo, durante el esplendor de la fiesta hasta la madrugada.

El baile de los «peques»

Con mayor lucimiento que en años anteriores se celebró el domingo por la tarde en la sala del teatro Cervantes, el baile de niños, organizado por el Círculo.

Numerosos pequeños, vistiendo bonitos y graciosos disfraces, dieron su nota de extraordinaria simpatía a esta fiesta.

El sorteo de juguetes nos parece un acierto más que la Directiva del Círculo tiene que apuntarse en su favor en las pasadas fiestas con que ha obsequiado a Momo.

Nada es comparable a la alegría de algunos pequeños al ser favorecidos por la suerte, que los convertía en poseedores de uno de los juguetes sorteados, entre los que había algunos de gran valor y mérito.

Y ahora, ya que todo no han de ser elogios, le vamos a poner un pequeño reparo a esta fiesta. Opinamos que las personas mayores pueden y deben tener entrada a este baile, pero únicamente en calidad de espectadores, es decir, sin tener acceso al centro de la sala, o sea al espacio que se destina para el baile.

De esta forma los «peques» podrían, libremente, bailar, jugar y mostrarnos sus bonitos disfraces. Las personas mayores, en el centro de la sala los molestan, los pisan y, sobre todo, nos quitan el placer de verlos muy poseídos de sus papeles de «turistas ingleses» o de fieros «cow-boys».

Mejora el tiempo

Por el favorable cambio de tiempo observado desde el pasado domingo, han ido marchando a sus destinos respectivos los varios buques de vela y vapor que permanecieron de arribada en nuestro puerto con motivo de los pasados temporales.

Los efectos beneficiosos de una orden:

Cuando visitábamos ayer, después de las once, la plaza de mercado, pudimos observar, con notable complacencia, los efectos beneficiosos y seguros de la orden dada últimamente por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

Dicha orden, por la que se prohíbe terminantemente la excesiva concurrencia de tanto «moscardón» como aflúa a dicho sitio en las horas en que se efectúan las transacciones comerciales, nos parece de un acierto insuperable porque tiende a descongestionar el mercado de tanto parásito-paseante como iba allí a matar el tiempo y a estorbar de paso a las señoras que se ven forzadas a tener que ir a esas horas a efectuar sus compras.

Felicitemos, pues, sinceramente a la primera autoridad de la provincia por su acertada medida y celebraremos que por los agentes encargados de velar por el exacto cumplimiento de lo mandado, no haya lugar a quejas de ningún género.

Nuevos oficiales de Prisiones

Con motivo de haber sido trasladados de esta Prisión provincial los oficiales D. Cristóbal García Moya, a Málaga; don Patricio Reche García, a Murcia, y don Juan López Martínez, a Valencia, han sido nombrados para ocupar dichas vacantes, don Andrés Rosique García, que prestaba sus servicios en Murcia; don Ramón González Navarro, que lo hacía en Málaga, y don Manuel Torres, que desempeñaba su cometido en Puerto de Santa María.

También ha sido destinado a esta prisión el oficial D. Francisco Martínez Zamora, hijo de nuestro estimado amigo el vicepresidente de la Diputación provincial, don Francisco Martínez Vázquez.

Visita de inspección

Ayer tarde salió en visita de inspección por la zona de Levante, el teniente coronel de la B. nemérica de esta Comandancia.

De Hacienda

Continúan prestándose los servicios de comprobación de industrias y comercios por los funcionarios de Hacienda en los pueblos de la provincia.

Pesas y medidas

En esta Delegación de Hacienda se ha recibido una circular ordenándose la inspección de las pesas y medidas de los establecimientos, incordiándose el oportuno expediente de defraudación a quienes se les encuentren pesas y medidas que no se hallen en las debidas condiciones para su uso.

Recepción de obras

En breve se verificará la recepción definitiva de las obras de construcción del camino de Viator al Campamento de Sofomanor con asistencia de las autoridades.

De interés para los pescadores

La revista oficial «Avisos de los Navegantes» da cuenta de haber dado principio la explotación de la pesca en la almadraba denominada Cala del Charco, sita en aguas del distrito marítimo de Villajoyosa.

Tiro Nacional de España

Se pone en conocimiento de los señores socios de esta Representación que hoy, día 19 del actual, a las siete de la tarde, se celebrará Junta general para proceder a la elección de lo mismo en la forma que dispone el artículo 53 de los Estatutos.

Pleito

Ante la sala de lo Civil de la Audiencia territorial de Granada se ha visto el pleito seguido en el Juzgado de la Audiencia entre don José Moreno Bueno y don Manuel Ramos Romero por impugnación de derechos.

Telegramas y telefonemas detenidos

Ayer se encontraban en depósito en estas Centrales, por deficiencias en las direcciones de ellos, los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas: Bunan Varilla, José Soler Barrio, Elodia Sueso, Adolfo Mitz, Luisa Hernández y Miguel Pérez.

Telefonemas: María Guerrero López, Ernesto Berja, Carlos Argel y Martín Zamora.

Para instalar una casa con poco dinero hay que ir a

PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

Consejo de ministros

A la hora anunciada se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

A la entrada

A su llegada a la Presidencia, el señor Primo de Rivera confirmó a los periodistas las declaraciones hechas esta mañana al salir de Palacio, a donde acudió para despachar con el monarca.

Añadió el conde de Estella que S. M. el rey había accedido a que mañana se celebrara Consejo de ministros bajo su presidencia.

Terminó diciendo el jefe del Gobierno a los periodistas que en la reunión ministerial que iba a celebrarse esta tarde, los consejeros habrían de desarrollar una labor previa con respecto al Consejo que mañana habrá de celebrarse en el regio alcazar.

El ministro de Economía dijo a los informadores a su llegada a la Presidencia, que venía satisfecho de su viaje realizado a Londres.

Añadió el conde de los Andes que durante el curso de su viaje habíale sorprendido la intensa ola de frío cuyos rigores se han dejado sentir con caracteres alarmantes en todos los países europeos.

Terminó diciendo el ministro de Economía que durante su breve estancia en la capital de Inglaterra habíase informado detalladamente de los diversos aspectos que ofrece el problema de nuestras frutas desde el plano del mercado consumidor.

También el ministro de Hacienda se detuvo un momento ante los periodistas al llegar a la Presidencia.

Dijo el señor Calvo Sotelo a los informadores que el fuerte zafarranillo que le ha tenido postrado en cama durante varios días, le había restado energías a su organismo, energías que son muy necesarias para aplicarlas a una intensa labor, y de las que es indispensable restituirse.

Para ello—añadió el ministro de Hacienda—proyecto marchar en breve a Málaga, en donde permaneceré una corta temporada, restituyendo a mi quebrantado organismo las fuerzas que le son necesarias para continuar en la práctica de sus deberes ministeriales.

A la salida

Próximamente a las nueve de la noche dióse por terminada la reunión tenida por los ministros.

Al salir de la Presidencia el jefe del Gobierno manifestó a los reporteros que en unión de varios compañeros se trasladaba a la Legación de la República del Uruguay con objeto de asistir al banquete que había de ofrecerse a los aviadores uruguayos que se hayan en Madrid.

A dicho acto habíase invitado al Gobierno.

El señor Primo de Rivera anunció también a los periodistas que más tarde les sería facilitada una nota oficiosa en la que se detallarían los asuntos sometidos al examen de los ministros así como los diversos acuerdos adoptados en el Consejo.

Los demás ministros nada hicieron constar a los informadores con referencias a la reunión tenida.

Notas ampliatorias del Consejo

Conforme anunciara el jefe del Gobierno, a las nueve y media era facilitada a la Prensa una nota oficiosa comprensiva de los asuntos tratados en el Consejo que hubieron de celebrar los ministros.

Hácese constar en dicha nota que fué aprobado un decreto en el que se establece una equiparación en las pensiones que perciben las viudas y los huérfanos de militares que con trajeron matrimonio infringiendo el Real decreto de 21 de diciembre de 1927.

También se aprobó un real decreto por virtud del que se ratifica y en su consecuencia se prorroga su vigencia, el Tratado comercial concertado con Hungría.

Se aprobó un decreto adhiriéndose al pacto de Kellogg.

Fueron aprobados igualmente cinco expedientes del ministerio de Justicia y Cultos con-

cediendo libertad condicional a otros tantos penadps que extinguían condena.

Se examinó y fué aprobado un proyecto de ejecución de obras en el puerto de Sevilla.

También el ministro de Fomento sometió al examen de sus compañeros un expediente de su departamento, proponiendo la adquisición de material con destino al puerto de Barcelona.

Aprobóse un real decreto estableciendo que a la mayor brevedad posible se lleve a cabo una intensa repoblación forestal en la provincia de Lugo.

También se examinó un proyecto de ocupación de una parte del cuartel de Zamora, en cuyo terreno habrá de establecerse un grupo escolar. Este proyecto fué aprobado.

Los ministros estudiaron la propuesta hecha al Gobierno por la Compañía naviera «Nervión», en sentido de establecer una línea entre España y el extremo Oriente. Este proyecto, aunque fué examinado detenidamente por los ministros, quedó sobre la mesa para ulterior estudio.

Se anuncia además en la nota facilitada, que el decreto que hace referencias a la adhesión del Gabinete de España al Pacto de Kellogg, será sometido mañana a la firma de S. M. el rey.

El presidente dió cuenta a sus compañeros de las cuestiones que han permanecido latentes durante el período de los pasados días en que no ha sido posible celebrar Consejo.

En líneas generales, el señor Primo de Rivera informó a los ministros de los extremos que abarcará el discurso que pronunciará mañana en el Consejo que se celebre bajo la presidencia del rey.

La superficie que habrá de repoblar en Lugo es de diez mil hectáreas.

La cantidad que se presupone para la ejecución de obras en el puerto de Sevilla, asciende a un millón de pesetas.

El ministro de la Gobernación llevó al Consejo un proyecto, que fué aprobado, señalando las nuevas tarifas que habrán de regir en los Apartados de Correos.

Se aprobó una combinación de consules, en pequeña escala.

El ministro de Economía dió cuenta detallada a sus compañeros, del viaje realizado a Londres.

Dijo el conde de los Andes, que en dicha población londinense había conferenciado con los importadores de nuestras frutas, y que en principio, se había acordado la adopción de medidas encaminadas a resolver el problema planteado por el comercio de nuestras frutas en los mercados ingleses.

Añadió el ministro, que conferenciará con los productores de Levante, a fin de darles cuenta de sus gestiones llevadas a cabo en la capital de Inglaterra, cerca de los comerciantes fruteros, y estudiar el medio más eficaz de que las medidas adoptadas en principio sean coordinadas de tal forma, que no resulten lesionados los intereses de los productores ni tampoco los de los importadores ingleses.

Se termina diciendo en la nota, que los ministros comenzaron el estudio de una real orden que hace referencias a las fiestas de Carnaval.

En dicha real orden se establece que para tales efectos sólo se considerará festivo el primero de los días de Carnaval, es decir, el domingo, y también la madrugada del lunes, pero que los demás días se considerarán hábiles en todos los centros oficiales, incluso en los docentes.

La Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Deuda 4 por 100 interior, Idem 4 por 100 exterior, etc.

Los muebles mejores y más baratos sólo los encontraréis en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

DE MADRID

Reunión de harineros

Ayer se reunieron en el Circulo Mercantil de esta Corte, los representantes del negocio harinero de ambas Castillas.

En la asamblea convocada, hizo uso de la palabra el presidente del Comité don Luis Calvo, que dirigió un saludo cariñoso a sus compañeros de reunión.

Los excitó a la más completa unión para ver de conseguir remedios a la crisis porque atraviesa la industria harinera.

Como representante de la provincia de Palencia, interviniendo haciendo atinadas consideraciones, el ex ministro don Abilio Calderón.

Abogó por la mas perfecta unión entre los harineros y los agricultores, nombrándose una ponencia para que estudie el cuestionario relacionado con este asunto.

Mañana volverán a reunirse en el mismo local para aprobar las conclusiones que han de elevar al Gobierno.

Reina gran entusiasmo entre los asambleístas.

Visitas al señor marqués de Estella

Ayer cumplimentaron al señor Primo de Rivera los directores generales de Sanidad y Carabineros.

Ambos fueron recibidos por el jefe del Gobierno en su despacho oficial.

También saludaron al señor marqués de Estella, el ex ministro señor Cornejo y el director de la Compañía de Tabacos Filipinos señor Rosales.

Encarcelamiento de dos estafadores

Han sido encarcelados dos individuos llamados José Méndez Ballesteros y Antonio Montero, los que dedicados a la corredería para la venta de alhajas, hicieron objeto de una importante estafa a un joyero de la calle del Arenal, de esta corte.

El Méndez fué detenido en Barcelona en el preciso momento que intentaba embarcar con rumbo a América.

La Asociación Francisco Vitoria

Ha celebrado una reunión la Asociación Francisco Vitoria. Entre los acuerdos adoptados figura el de celebrar un cursillo en los últimos días del próximo mes de abril.

Un aplazamiento

Por una disposición de la Presidencia del Consejo se dispone que la subida de precios autorizada en Sevilla para algunos servicios públicos con motivo de la Exposición Hispanoamericana sufra el mismo aplazamiento que se ha determinado para la inauguración del certamen.

Se inaugura una Exposición

Hoy se ha llevado a efecto la apertura de la proyectada Exposición de pintores y escultores, organizada por la Asociación de los mismos.

El acto inaugural estuvo muy concurrido.

Funerales por la reina madre

Con asistencia de las autoridades se han celebrado hoy en esta capital unos solemnes funerales en sufragio del alma de la augusta soberana doña María Cristina.

Noticias de Palacio

Por primera vez después del fallecimiento de su majestad la reina madre, ha salido de Palacio nuestra augusta soberana doña Victoria.

La reina estuvo paseando por la Casa de Campo.

Más tarde salieron también de paseo su majestad el rey y los infantes.

Sobre un proyectado homenaje a doña María Cristina

Mañana se reunirá el Consejo de la nobleza de España.

El objeto de la reunión es el de ultimar los detalles correspondientes al proyectado homenaje a la memoria de la llorada reina.

Sobre el crimen del Hotel Alfonso XIII

Mañana recibirá sepultura el cadáver de la desgraciada doña Josefina Jiménez, víctima

del crimen cometido en el Hotel Alfonso XIII.

Ha llegado a la corte con motivo del luctuoso suceso don Fermín Garrido, rector de la Universidad de Granada y hermano del parricida.

Parece ser que éste pretenda llevarse a su esposa en un viaje que iba a emprender para Alemania, a lo que ella se negaba, originando con su actitud resuelta el trágico suceso del que fué actor el irascible esposo.

Recaída del conde de Grove

El conde de Grove, que se hallaba bastante mejorado, ha recaído nuevamente, compliéndosele la grave pulmonía que venía padeciendo.

Las Cédulas de Crédito Local

El Banco de Crédito Local de España ha emitido cédulas al 6, al 5'50 y al 5 por 100. Por su actualidad vamos a referirnos a las del 5 por 100.

Como se sabe, el Estado satisficía anualmente a las Diputaciones 22.500.000 pesetas para la construcción de caminos vecinales; con dicha cantidad el plan de ejecución se desarrollaba muy lentamente, y, para evitar estas dilaciones se pensó en capitalizar aquella consignación emitiendo un empréstito especial, de lo que quedó encargado el Banco, por ser la institución oficial especializada en asuntos de crédito local. La Mancomunidad de Diputaciones ha hecho posible la generalidad de la operación y la uniformidad de trámites.

Es así como el Banco ha iniciado en el año último la emisión de cédulas 5 por 100, especialmente denominadas Interprovinciales.

La garantía que el Estado ha otorgado a estas cédulas es la más completa y absoluta que puede concederse a un título de deuda pública; no cubre como en otros valores, deficiencias de la entidad emisora o de las garantías de la operación; no es subsidiaria, ni defectiva. Por el contrario, la garantía del Estado en el caso de estas cédulas directa y completa y el servicio de intereses y amortización corre a cargo del Estado. De este modo, fijado el monto total del empréstito a emitir, han quedado determinadas en un Cuadro especial las consignaciones anuales que el Estado ha de incluir en sus presupuestos durante los 30 años de vigencia del empréstito («Gaceta» de 14 de diciembre de 1928) o sea hasta la extinción de la Deuda en 1958.

El mecanismo financiero de esta Deuda es, pues, bien sencillo: Trimestralmente el Estado libra al Banco de Crédito Local el importe del vencimiento correspondiente a las cédulas en circulación. No cabe una garantía de Estado que supere a ésta de tal manera que sería más científico calificar a las cédulas 5 por 100 de Deuda de Estado mejor que de valores garantizados por él, ya que este último parece aludir siempre a una responsabilidad subsidiaria o complementaria, distinta de la inmediatamente efectiva que es la característica de estas cédulas.

Como ejemplo de su rentabilidad, indicaremos que las cédulas 5 por 100, cotizadas a 94 por 100, producen el 4'80 líquido y además tienen a su favor la prima de amortización. Tales productos reales superan a los de la mayoría de los valores similares.

Finalmente, como consideración general aplicable a los tenedores de todas las cédulas de Crédito Local, conviene hacer resaltar que aquellas tienen, con sus títulos, la representación de una masa considerable de servicios de agua, de alcantarillado, de mercados, de electricidad, de tranvías, riegos, etc., todos ellos de rentabilidad directa; y otros como caminos, escuelas, obras de higiene, etc., que producen un rendimiento social de fomento y progreso que se transforman rápidamente en riqueza.

Los militares contra Portes Gil

DE FÚTBOL

Se han recibido noticias de que la Federación inglesa de futbol ha aceptado la fecha 15 de marzo para celebrar en Madrid un partido con una selección española.

He aquí el resultado de los diferentes partidos de futbol jugados ayer en toda España:

En Madrid jugaron los equipos de la Real Sociedad, de San Sebastián, y el Athletic, de Madrid, venciendo los primeros por tres tantos a cero.

En Barcelona jugaron el Europa y el Arenas por 5 a 2.

También jugaron en la Ciudad Condal los equipos Madrid y Barcelona, venciendo por 2 tantos a uno, los madrileños.

En Bilbao se enfrentaron el Athletic y el Deportivo Español con el resultado de 9 a 0.

En Irún jugaron el titular con el Racing de Santander y vence los primeros por 3 tantos contra uno de sus contrarios.

En Sevilla, el titular y el Racing, de Madrid, venciendo los primeros por 2 a 1.

En Valencia el titular y el Oviedo por 4 a 2.

En Zaragoza lucha con el titular el equipo de Osasuna venciendo los primeros por dos tantos a uno.

En Gijón se las entienden los del Sporting con el Betis. Resultado seis a dos.

En León, el Cultural Leonesa vence al equipo de Murcia por cuatro a uno.

En Torrelavega, el Gimnástica hace tres tantos contra cero del Valladolid.

En Cartagena venció el Deportivo de Castellón por dos tantos a cero al equipo local.

EXTRANJERO

Un tren atacado por los bandidos

Méjico.—Los bandidos atacaron un tren de viajeros, matando al conductor.

Fueron heridos gravemente cincuenta de los viajeros que transportaba el tren asaltado.

El frío en Londres

Londres.—En esta ciudad reina un frío intensísimo.

Los periódicos londinenses hacen notar que en el Sur de España se goza actualmente de una agradable temperatura, debiendo los españoles—dicen—fomentar el turismo en este sentido.

Accidente de Aviación

Londres.—Comunican desde Sunrey que en aquella localidad cayó violentamente un hidroavión resultando muerto a consecuencia del accidente los dos tripulantes del aparato.

Los militares contra Portes Gil

Méjico.—Hoy ha sido descubierto y frustrado por la policía un movimiento revolucionario que preparaba el elemento militar de esta capital contra el Presidente de la República señor Portes Gil.

Horrible incendio

Ei Cairo.—Se ha producido un violento incendio en esta población que ha destruido 150 casas.

Hasta ahora van extraídos ocho cadáveres.

Se supone que sea mucho más el número de víctimas.

Las pérdidas ocasionadas por el incendio son enormes.

La cultura y el medio ambiente

Analice cada uno dentro de sí el contenido de su verdadera cultura, poniendo a un lado lo que debe a la escuela, instituto, universidad, etc., y al otro lo que debe a la vida libre, a sus lecturas espontáneas, a las conversaciones y viajes, al aprendizaje ocasional en la sociedad. Acaso la balanza se incline de este último lado. Cabe, pues, pensar preferentemente en ese ambiente total, abriendo grandes salas de espectáculo, instituyendo bibliotecas circulantes, fundando gigantescos periódicos gratuitos, combinando excursiones y viajes, embelleciendo los sitios públicos haciendo en cada ciudad un Ateneo.

(De «El Noticiero».)

Para específicos nacionales y extranjeros y aguas minerales en la Droguería El Triunfo. Nicolás Salmerón número 3.

Ambiente político

Regreso del ministro de la Economía

Anoche regresó procedente de Londres el ministro de la Economía Nacional, señor conde de los Andes, una vez solventados los asuntos que le llevaron a la ciudad del Tamesis.

El viaje lo hizo sin novedad, en el rápido de Irún.

Acudieron a la Estación del Norte a recibirlo, altos empleados de su departamento.

Nombramiento de Justicia y Cultos

El ministro de Justicia y Cultos firmó ayer y se mandó, al periódico oficial, para su publicación, el nombramiento de la presidente del Consejo Judicial, a favor de don Francisco Goyena.

También se firmaron en el mismo departamento, los nombramientos de consejeros natos de dicha Corporación, a los señores don José Ortega Morejón y don Marcelino González Ruiz.

Hubo además nombramientos de este ministerio, relacionados con el alto Clero.

Entre dichos nombramientos figuraban los siguientes:

Para deán de la Catedral de Málaga a don Diego Márquez Meler, actual canónigo arcediano de la Catedral de Almería.

Para el Arciprestazgo de la de Sevilla, a don Nicolás Morgades.

Para maestraescuela de la de Palencia, a don Mateo Gómez.

También se nombraron canónigos de las Catedrales de Burgos y Soria, a los señores don Francisco Valls y don Elias Hernández, respectivamente.

Igualmente se firmó una real orden jubilando a don José Robles, que fué magistrado en Ultramar.

Visitas al ministro de la Gobernación

Ayer recibió en su despacho

oficial el señor Martínez Anido, a los gobernadores civiles de Valladolid, Huesca y Ciudad Real.

Dichos señores fueron a tratar con el ministro, de asuntos relacionados con mejoras para las provincias de su mando.

Recibió igualmente al celebrador autor comediógrafo señor Muñoz Seca.

Despacho con su majestad el rey

Ayer despacharon con don Alfonso, el marqués de Estella y los ministros de Instrucción Pública y Justicia y Cultos.

A la salida de la Cámara regia, el señor Primo de Rivera dijo a los periodistas, que había pedido autorización al soberano, para reunirse mañana en Consejo, bajo la presidencia del monarca, en el cual se tratarían asuntos de relativa importancia, pero no de urgencia inaplazable.

Esta tarde se reunirán los ministros, bajo la presidencia del marqués de Estella para tratar de los asuntos que mañana discutirán en la reunión presidida por S. M. el rey.

Aunós aplaza su viaje a Galicia

El ministro del Trabajo ha aplazado hasta el próximo mes de marzo su proyectado viaje a Santiago de Compostela.

Una nota oficiosa

Por la Oficina de Censura ha sido facilitada una nota oficiosa en la que se consigna el número de telegramas de protesta recibidos por el Gobierno con motivo de los pasados sucesos.

Dice dicha nota que para contentar a los descontentos que mantienen la infundada alarma que repercuten en la Bolsa, el Gobierno cuenta con los medios necesarios para hacer frente a cualquier contingencia.

Noticias de provincias

Descubrimiento interesante

Alicante.—Comunican del cercano pueblo de Elche que en el día de ayer, estándose realizando obras de adaptación y reparación en una casa del Obispo Rocamora, propiedad de don Juan Pérez Soto, hubo necesidad de derribar una parte de la cocina del citado inmueble.

Al derrumbamiento de la pared se observó con la sorpresa natural que caía envuelta con el casquete un cofrecito de metal de época lejana.

Avisado el dueño de la finca por los operarios que efectuaban los trabajos y dada cuenta del hallazgo se procedió a su apertura, encontrándose que estaba rebosante de monedas de plata en rica y variada colección.

Casi todas ellas son de los tiempos del califato de Córdoba y, por consiguiente, de respetable valor.

También se encontraron entre ellas algunas de más remota antigüedad que son ejemplares rarísimos y de un valor notable.

Se asegura que el peso total de las monedas encontradas asciende a tres kilogramos.

Trágico hundimiento de un puente

Lérida.—Comunican de Poble de Segur que en el momento de atravesar un puente próximo a este pueblo, Juan Siniesta conduciendo una reata de caballerías, se hundió el puente, resultando gravemente herido el conductor y pereciendo la mayor parte de las caballerías.

Entrada solemne de un nuevo obispo

Santander.—Ayer hizo su entrada en esta ciudad el nuevo obispo de la Diócesis, doctor Eguino.

Al acto que revistió la mayor solemnidad asistieron las autoridades y representaciones de todos los centros oficiales de la capital.

Numeroso público acudió a recibir al prelado. En la Catedral fué cantado

un solemne Te Deum en acción de gracias.

Al salir el obispo fué ovacionado por el gentío enorme que ocupaba las calles a pesar del enorme aguacero que caía en aquellas horas.

Desprendimientos de tierras en unas obras

La Coruña.—Comunican desde El Ferrol que en las obras que se realizan en aquella población para la línea férrea de El Ferrol a Gijón, ocurrió un desprendimiento de tierras a consecuencia del cual resultaron dos obreros muertos y cuatro heridos.

Una exposición original

Barcelona.—En esta ciudad se ha celebrado hoy una original exposición de pájaros de los llamados «canarios».

Los concurrentes a ella han presentado ejemplares rarísimos, por lo que ha llamado extraordinariamente la atención.

Después de un crimen pasional

Granada.—Ha impresionado hondamente en esta ciudad la tragedia ocurrida en el hotel de Alfonso XIII de Madrid por ser los protagonistas conocidos en ésta.

El parricida don Francisco Garrido, era auxiliar de la Facultad de Medicina en esta Universidad.

Tres hijos del matrimonio halláanse internos en un colegio.

Notas catalanas

Barcelona.—Se ha hecho entrega al cónsul de Dinamarca de los terrenos en que se ha de levantar el Pabellón danés en la Exposición Internacional.

En viaje de novias ha llegado en avión el comandante aviador Ansaldo y su esposa.

En el expreso de Madrid llegó también el director del diario «La Razón», de Buenos Aires, señor Sojo.

La Casa de las Medias

Este acreditado establecimiento, ofrece al depurado gusto de sus numerosos clientes, finísimas medias de hilo, a una peseta el par, y un variado surtido en calcetines de seda, gran fantasía, a 1'40 el par.

Noticias y sucesos

Un previsor

Los amigos Benito Fariñas López y Francisco Pérez Mián tuvieron unas palabras y en tan elevados tonos de voz que resultaba un escándalo molesto y alarmante.

Intervino la Guardia de Seguridad encareciéndoles reducir el tono de voz, a lo que accedieron, pero al ser cacheados por los guardias le ocuparon al Benito una reluciente navaja de Albacete.

Arma, Benito, Francisco y guardias fueron a la Comisaría.

Destinos públicos

Para licenciados del Ejército

Os informarán de los que se anuncian y facilitarán detalles y documentos en la calle de Regocijos, 39, alto, izquierda.

Los de los pueblos de la provincia enviarán sello para la contestación.

Rapto

Juan González Luque rapta a María Aracil Roldán. Juana Roldán Biabi, madre de María, va y la denuncia en la Comisaría.

Los agentes de vigilancia buscan a Juan y María. Juan y María son detenidos.

El juez se encarga de los тортотос y, a otra cosa. Es decir, a la Vicaría.

Se vende

Una motocicleta Harley D'Avision con sidecar, a toda prueba, al corriente de patente.

Razón: Gerona, 9, garage ciclística.

Vacantes

Se ha anunciado a concurso para su provisión la vacante de juez municipal de Roquetas.

También se ha hecho lo propio para proveer las vacantes de las secretarías suplentes de los Juzgados de Laujar y Alcolea.

Se vende

Estantería completa de cristales, escaparate, puerta y mostrador.

Informarán: Maura, 27. Horas: de 9 a 11 de la mañana.

La Farsa

Antonio Paso y Antonio Estremera, los aplaudidos autores cómicos, publican esta semana en «La Farsa» su graciosísima comedia grotesca «De la Habana ha venido un barco...», estrenada recientemente con gran éxito por la gran Loreto Prado.

«De la Habana ha venido un barco...» es un acierto más de Paso y Estremera, maestros en dibujar los perfiles grotescos de sus personajes y crear situaciones de una irresistible fuerza cómica, que han puesto en esta obra algo de lo mejor de su ingenio.

La edición, como todas las de «La Farsa», es primorosa; un acierto editorial en el que se une la calidad de la obra y el arte y buen gusto en su presentación.

El peligro de los perros

Los perros se han empeñado en ganarle la partida a los automóviles en lo que con los accidentes se relaciona.

Uno de los muchos casos que a diario se vienen sucediendo ha sido denunciado por la Guardia Municipal.

Se trata de un perrito que tiene Luis Sánchez, que, sin previo aviso, mordió a Francisco Freijas.

Uno más, qué importa.

Los gatos también muerden

Miguel Ruiz Pradal fue asistido en la Casa de Socorro de una mordedura que le produjo en la mano izquierda un gato.

Actos inmorales

Por cometer actos inmorales ha denunciado ante los agentes de guardia, Bruno Fraile a Carmen Rodríguez Piedra.

La denuncia, sin el cuerpo del delito, pasó al Tribunal correspondiente.

Escandalosos

Por la Guardia municipal fueron detenidos Francisco del Aguila, Juan Aguilar y Diego García que reñían en la vía pública, armando el consiguiente escándalo.

Motociclista herido

En la carretera de Málaga, cayó de la motocicleta que montaba Manuel Mateos Cabrerá, produciéndose varias heridas de las que fue asistido en la Casa de Socorro.

Un hombre herido grave por la coz de un mulo

En la Casa de Socorro fue asistido Federico Cortés de la fractura de una costilla en el lado izquierdo que le produjo un mulo de su propiedad en la posada «El Príncipe».

El herido, en grave estado, pasó al Hospital provincial.

Por gracioso

Felipe Pintor que presume

de buena voz y de cierta gracia para cantar, quiso hacer un alarde de su habilidad y se le fue la mano.

Parece que las canciones de Felipe no hicieron gracia por lo «verdoso» de la letra y la Guardia de Seguridad presentó a Felipe en la Comisaría y así evitaron que siguiera haciendo públicos sus obscenos cantares.

Aclaración

José Muñoz Rodríguez nos ruega hagamos constar que, en efecto, su esposa Encarnación Moreno García denunció a su hija Clotilde por malos tratos —como dábamos cuenta—; pero que la denunciante no se halla en pleno uso de sus facultades mentales, habiendo estado recluida en el Manicomio, cuyo ingreso en dicho centro se gestiona de nuevo.

Queda complacido nuestro comunicante.

Bonifacio el sombrero

Los hay que son fieras. Bonifacio Rodríguez, que debe tener un genio terrible, se encontró a Natalio Rodríguez Rienda, le insulta de mala forma y no contento con este «desahogo», la emprende a trastazos con el insultado.

No es esto lo peor. Sino que encima «arrea» con un sombrero de Natalio y se lo lleva para su uso particular.

Naturalmente, Natalio va y denuncia el caso en la Comisaría.

Un hombre herido de un navajazo

En la Glorieta de San Pedro fue agredido por una navaja por Eduardo Soriano Berenguer (a) Bomba, Fernanno Salvador Miró, produciéndole una herida en el cuello de pronóstico reservado.

Fue asistido en la Casa de Socorro.

Cosas del vino

Por un oficial de la Cruz Roja fueron denunciados en esta Comisaría de Vigilancia José Martínez Andreu y Antonio Morales Viñol, los que hallándose embriagados, blasfemaban y promovían un gran escándalo.

Por el mismo oficial de tan benéfica institución, fue llevado a la Casa de Socorro el primero de los denunciados, el que fue asistido por el personal de guardia de algunas lesiones que fueron calificadas de leves.

Cervecería «Viena»

Se expende leche con absoluta seguridad sobre su calidad y pureza.

Notas religiosas

Mes de febrero

Consagrado a la Purificación de Nuestra Señora

Santos de hoy, martes.—Santos Alvaro de Córdoba, confesor; Gabino, presbítero y mártir; Beato, presbítero; Auxilio y Mansueti, obispo.

Santos de mañana, miércoles.—Santos León, obispo; Eleuterio y Eucherio, obispos; Ladot, obispo y mártir; y Nemesio, mártir. Tempora. Ayuno.

San Gabino, presbítero y mártir

Nació este Santo, originario de Dalmacia, hacia la mitad del tercer siglo.

Hijo de padres cristianos, críese que pasó a Roma con su familia al ser ascendido a la más alta jerarquía su pariente, el emperador Diocleciano.

Viuo, con una sola hija, Susana, se aplicó a estudiar la ciencia de la religión en la que fué pronto uno de sus más brillantes armamentos al ser elevado a la dignidad del sacerdocio, no cediendo su celo al más infatigable, en el desempeño de su ministerio, ni en la ayuda que prestaba a su hermano San Cayo, sucesor en el pontificado, de Entiquiano, sin olvidar el cuidado de su hija Santa Susana.

No podía dejar de tener glorioso fin una virtud tan singular; después de haber presenciado el martirio de su hija, fué el Santo encerrado en un calabozo, donde permaneció seis meses, con una estancia inalterable y al final decapitado el 19 de febrero del año 296.

Jubileo.—Hoy en las Siervas de María; mañana en San Sebastián.

Diego Vázquez

REAL, NÚMERO 79

ALMERIA

Transporte-Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIERA. Rámbra de Santa Mónica, 4.

Alcázar: FRANCISCO VISCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALMEJAR. Muelle, 23. Grao.

Cádiz: BAQUERA, KUSCHE & MARTIN, S. A. Argüelles, 2.

Boletín Oficial

El periódico oficial de la provincia, en su número correspondiente al día 16, publica lo siguiente:

Real decreto del ministerio de Economía Nacional, declarando disuelta la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Almería.

Varios anuncios de Tesorería Contaduría de Hacienda, sobre Ayuntamientos y otros.

Reales decretos de Administración de Justicia, por los Juzgados de Almería, Alhama de Almería y La Carolina.

Lista de elecciones de compromisarios en los términos municipales de Ocaña y Zuzena.

Otros de Administración municipal de los Ayuntamientos de Olula de Castro, C6bdar, Alcolea, Senés, Terque, Laujar, Enix, Almería, Carboneras, Benívar y Cantoria.

Reales decretos de Administración de Rentas Públicas de fallidos en la contribución industrial.

Gran fábrica

DE PIEDRA ARTIFICIAL Y CEMENTO ARMADO RAFAEL CAÑADAS ANDÚJAR Parque Alfonso XIII

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor español «Manuel Espaliu», de Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem idem «María R.», de Motril, con idem idem.

Idem idem «Cabo San Martín», de idem, con idem idem.

Idem idem «Cabo Roca», de Sevilla, con idem idem.

Idem idem «Peris Valero», de Cullera, con idem idem.

SALIDOS

Vapor «María R.», para Aguilas, con carga general y pasajeros.

Idem «Cabo San Martín», para Cartagena, con idem idem.

Idem «Cabo Roca», para Barcelona, con idem idem.

Idem «Peris Valero», para Melilla, con idem idem.

Idem «Salurria», para Barrow in Turos, con mineral.

SE VENDEN

injertos riparia gloria encabezados, en Canjáyar, Innocencio Ruiz.

Válvulas Philips «MINIWATT»

A la conquista de la perfección en radiotelefonía se ha llegado con el empleo de las nuevas válvulas PHILIPS «MINIWATT» A. 442, A. 415 y B. 443. A. 442: Lámpara amplificadora de alta frecuencia con rejilla blindada. Factor de amplificación 150. A. 415: Detectora de gran insensibilidad. Indicación 2. B. 443: Válvula especial para gran amplificación final. Factor de amplificación 100.

DE VENTA EN TODAS PARTES Pide folleto detallado a PHILIPS RADIO MADRID BARCELONA BILBAO

Linterna mágica

La ciudad de Zbikowski

¿Saben ustedes quien es Zbikowski? No; seguramente ustedes no saben quien es. Acaso suponen que es algún violinista polaco, quizá algún partidario incondicional de Tratski o un miembro de la Sociedad de Naciones, o, finalmente, algún nuevo pretendiente al emirato del sur del Afganistán; mas se equivocan los que crean algo de esto.

El señor Zbikowski es lo más español que se conoce, lo más clásico, lo más castizo del hispano suelo; como que es concejal del Ayuntamiento de Sevilla. Nadie podía suponerlo; pero esta es la verdad, sin que esté de nuestra mano remediarla.

¿Cómo es posible que un señor que se llama de la manera más enrevesadamente posible haya podido llegar hasta el cargo de concejal de Sevilla? Esto es un misterio para nosotros; pero el hecho es que la población más española, por cuyo nombre se nos conoce en el mundo, tiene en su Municipio un edil que le sienta como a la Giralda un sombrero de copa.

Sería soportable que se llamase Duval, Dupon y hasta Müller, concediéndole mucho; pero eso de Zbikowski no pega a Sevilla ni con cola. Parece que este detalle del apellido de un concejal no tiene importancia, y en realidad no la tendría tratándose de otra población española, como Bilbao, Vigo, San Sebastián o Ciudad Real; pero se trata de Sevilla, el arca del «pintoresquismo» español, cabeza de Andalucía, donde todo debe conservar su tradicional sabor, y más ahora, en vísperas de su gran Exposición. Ese nombre en una Corporación tan representativa como el Ayuntamiento es una contradicción, una paradoja que le hace mucho daño a Sevilla.

En ese Ayuntamiento los concejales no deberían pasar de llamarse Jiménez o Valdés; alguno podría apellidarse Muñoz; pero de ninguna manera Zbikowski, porque es un nombre que desorienta, y al lector de la reseña de la sesión municipal le da la sensación de que se refiere a un pueblo de la Rusia oriental.

Supongo y espero que el Comité ejecutivo de la Exposición se apresurará a pedir al Gobierno la dimisión de ese señor concejal, o que, por lo menos durante los meses del Certamen firme con pseudónimo, para evitar que los turistas extranjeros piensen que se pretende escamotearles una parte del casticismo andaluz.

Calcúlese el perjuicio que se ocasionaría a Sevilla, si la gente, la de fuera y la de dentro, diese en llamar a la bella población, en vez de por su propio nombre, tan expresivo, tan evocador, la «ciudad de Zbikowski». Por de pronto, a los guardias de la porra sevillanos vestidos grotescamente según modelo ideado por este edil, ya se les conoce allí por el nombre de «bikoski», el nombre puede hacerse extensivo a la ciudad, y a ver qué sucedía entonces.

Y a todo esto, me gustaría saber cómo se las arreglan los gitanos, los cofrades de la Semana Santa, y el pueblo soberano y sevillano, para pronunciar el nombre mencionado. ¿Qué cosas más raras le llamaron!

Por mi parte, si no destituyen a este concejal no voy a la Exposición. No se pueden mezclar palabras como pandereta, saeta, manzanilla, peineta, juerga y «asaura», con esa otra de Zbikowski, que lo echa a perder todo.

T. MENDIVE

La Campana

Este gran Bar-Restaurante ofrece a su distinguida y numerosa clientela un gran surtido en pescados y mariscos a la plancha, a todas horas, y una gran variedad de tapas, presentando más de treinta clases surtidas.

Gran surtido de aperitivos, entre ellos el vermut «Branca» y el «Fernet-Branca», eminentemente digestivos.

Plaza del Carmen, 3

Teléfono 140

Todos los días

notará usted que aumenta la clientela en la Droguería y Perfumería LA INDIA. Obedece a que nadie puede competir en precios.

Granada, 23 y Ayala, 2.



Máquinas de escribir UNDERWOOD

La Compañía Mecanográfica, Guillermo Trúniger S. A., con sucursal en Granada, Gran Vía, 11, participa a su numerosa clientela que el antiguo empleado de la misma don Rafael Moreno y Moreno, ha vuelto a ingresar en dicha entidad, como Delegado en las provincias de Granada y Almería de las máquinas de escribir Underwood.

La Panificadora Almeriense Nuestra Señora de los Dolores

Desde el día 27 del actual mes, se expende en los establecimientos que al final se detallarán el auténtico y exquisito pan de Viena.

También se expenderá al público toda clase de pan y bollería que se elabore en la «Panificadora Almeriense», sita en la calle del General Luque, a partir del día 28 del presente mes.

En los establecimientos en que puede adquirir el público el Pan de Viena, son los siguientes: Calle Real (cuatro calles), número 37; calle Real (La Marina), número 75; Almedina (La Unión), número 8; Granada, número 65; Regocijos, número 26; Murcia (Ferrocarriil), número 43; Castelar, número 10; Real del Barrio Alto, números 49 y 111; Silencio, número 10; San Ildefonso; Plaza de la Constitución; Plaza de Santo Domingo, Almadravillas; Ramos, número 26; Plaza de Canalejas; Aguilar de Campoo; Cañada de San Urbano (Los dos Amigos); y Alquízar.

Hay pan caliente a todas horas

Servicio a domicilio.—Teléfono 148

CENTRO POLITÉCNICO

Calle de Arráez, núm. 10

Preparación para Bachillerato (Elemental y Universitario) y Carreras especiales por Profesores especializados.

INTERNADO

Francisco Martínez Tamayo

GLORIETA DE SAN PEDRO, 2

Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios

Antigua Clínica dental y Laboratorio de Protésis de don Toribio Alvarez García

Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el odontólogo don Toribio Alvarez Rodrigo.—Boulevard del Príncipe, 56.

Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 1, lo que se hace público para conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que aún no tenga noticias de este cambio de domicilio.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS

PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza Canalejas, 4

Sucursal: Real, 2

ALMERIA

Registro civil

Durante el día de ayer se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones:

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos: Luis Rodríguez Modetta, José Campoy León, Encarnación Segura Nieto y María del Pino Quesada.

Defunciones: José García González, de 72 años, de bronquitis; Ana González Albaete, de 22 meses, de bronquitis; y Francisca Felices López, de 71 años, de asistolia.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

No se hicieron inscripciones.

De la provincia

Por injuria y calumnia

Roquetas.—En el sitio denominado Salinas Viejas denunciado ante la Benemérita Juan Ojeda Martínez, que habita en el cortijo de su convecino Gabriel López Lara, que una individuo conocida por Josefa, domiciliada en el cortijo llamado de la Morena, injuriaba con frases calumniosas a su esposa Carmen Hernández López, resultando a su vez él también injuriado.

Por esta causa ha sido denunciada Josefa a la autoridad judicial.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera: Incidente de apelación a la causa número 185, del año 1927, del Juzgado de San Sebastián, por el delito de adulterio.

Abogado, señor Sánchez Cantón; procurador, señor Escobar.

Sección segunda: Causa número 32, del año 1928, del Juzgado de Cuevas, contra Luis Rodríguez Fernández, por el delito de tenencia de armas.

Abogado, señor Rodríguez Sánchez; procurador, señor Zárate.

CONCLUSO

En la Sala segunda se celebró el juicio anunciado para ayer, quedando concluido para sentencia.

Advertisement for D. José Asensio Miñarro, featuring a cross and text about his death and funeral arrangements.

Advertisement for Dodge Brothers cars, featuring an image of a truck and text about its features and agents in Almería.

Advertisement for Philips 'MINIWATT' vacuum tubes, listing various models and their specifications.

Advertisement for 'La Campana' restaurant, describing its menu and location.

Advertisement for Francisco Martínez Tamayo furniture store, including details about services and contact information.

Vapores Correos Franceses



De la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur y Lloyd Latino...

ALSINA Mendoza Florida Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1929...

Precios en tercera: De 10 años cumplidos un entero 527'50 ptas...

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pa...

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están...

Para los de tercera clase comida a la Española. Todos los meses una salida de buque directo a Marsella...

Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que so...

Para más informes: sus Consignatarios Hijo de Ricardo Gí...

Banco Español de Crédito

CAPITAL DESEMBOLOADO: 50.000.000 DE PESETAS RESERVAS: 36.000.000 DE PESETAS...

Lámpara a gas de "POLAR"

De 100 a 4.000 bujías Las más económicas — Las más man...

Son las más indicadas para la intemperie y para alumbrar grandes Almacenes, Comercios, Cafés, Restaurantes, etc., etc.

El gasto de 100 bujías por hora es aproximadamente: Con electricidad: 15 céntimos...

Lámparas POLAR ¡Solamente 2 céntimos!

Para más detalles dirigirse al representante Antonio Manzanares

Muelle de Poniente, 68.—ALMERÍA Se desean Agentes activos en varios pueblos de la provincia

El mejor café tostado se vende en La Equitativa

LA CASA DE LOS DUENDES

Novela histórica

FOR BENIGNO FERRER DOMINGO

La venta exclusiva de esta novela: de «Un ladrón de honras»...

— Si siguió hablando. — Aquel joven, veía batallar fuertemente a unos contra otros...

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Lomos doloridos

Rheumatismo, Artritis, Gota, Piedra, Ciática y todas las afecciones del hígado...

Lithinés del Dr. Gustin

Un paquete disuelto en un litro de agua, da, en el acto, la mejor agua mineral.

Se vende en todas partes Depósito general: Mallorca, 313. BARCELONA

Comp. Transmediterránea

SERVICIOS ESTABLECIDOS EN EL PUERTO DE ALMERÍA POR LOS VAPORES DE ESTA COMPAÑÍA...

Banco Hispano Americano

FUNDADO EN 1900

Capital: 100 millones de pesetas Casa Central: Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del Sur: Calle del Duque de Alba, 15.—SUCURSALES:

ANÚNCIASE USUARIOS EN EL DIARIO



Hijo de Ramón A. Ramos

PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

con los vapores «María R.», «María Calme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.», «Manuela C. de R.», «Jacinto R.» y «Enrique R.»

Salidas de Barcelona directo a Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alteran con estreñimiento, la dilatación y el cansancio del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

35 años de éxito 5 pesetas botella

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán

Tafetán líquido Cura-Heridas "JEIL" (Marca registrada)

(Tubo encarnado) PRECIO: UNA PESETA el tubo

Suprime parches y vendas, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna. ÚNICO remedio que tiene estas propiedades.

EXIGID MARCA "JEIL" Y TUBO ENCARNADO

CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS. - HANNOVER Representante general: M. SALLES BARBARA, Apartado 199 - BARCELONA

EN VENTA: Principales Centros de espedificos, Farmacias y Droguerías de España REPRESENTANTE PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA:

F. FERNANDEZ BLANES.—Regocijos, 28, Almería

"La Mundial"

Sociedad Anónima de Seguros

Cooperativas Mutuas de Capitales y de Contraseguros de cuotas. Seguros de incendios y sobre accidentes ferroviarios.

Madrid: Mayor, 6 y 8

Situación en fin de Diciembre 1926:

Suscriptores: 159.168 Capital suscrito: 181.959.200 ptas. Cantidades pagadas por «La Mundial» por cancelación de pólizas: 20.665.293,77 ptas.

Delegación para Almería y su provincia: Enrique Martín

Agua de Campo, núm. 1 pral.

AGENCIA DE NEGOCIOS

Bajo la dirección del Letrado don Enrique Fornel Abogado en ejercicio y Agente de negocios matriculado

Compraventa de fincas; dinero en hipotecas; gestión de toda clase de asuntos en las Oficinas Públicas y en los Juzgados; cumplimiento de exhortos, cartas órdenes etc. Cobro de créditos; reclamaciones de todas clases; tanto judiciales como administrativas y contenciosas-administrativas. Tramitación de expedientes posesorios y de dominio; Gestión para la inscripción de títulos en el Registro de la Propiedad y cancelación de gravámenes.

ces de llamada pusieron a Abenjadí en movimiento.

—¿Quién con tanta insistencia llama?—gritó lleno de arrogancia.

—¡Abrid!—pronunció desde fuera una voz potente.

Aquel hombre no se mostraba muy dispuesto en aquellos momentos a recibir visitas importunas, pero ante la persistencia de las llamadas y los gritos, descorrió el cerrojo y la puerta giró sobre los goznes.

—Ojos de gato! apareció en el dintel; quién de una mirada abarcó cuanto dentro de la sala había.

—Habla—le dijo Abenjadí.

El aguacil aproximó los labios a su oído y le dijo con mucho misterio:—Se ha descubierto, por fin, la guardiá de Alkadir.

Los ojos del cadi brillaron con extrañas fulguraciones. En un momento se desbordó toda su codicia por el tesoro del rey destronado y el furor de su venganza. Miró con avidez a su visitante y volvió los ojos a su alrededor como si temiera oídos indiscretos, más por razón de la oscuridad que por motivo de ello en aquellas circunstancias y en aquel lugar.

—Se encuentra oculto—añadió. Ojos de gato.—En una casita retirada junto al chamán, rodeado de su harén, y sus criados velan como perros leales por su amo. Los guardias permanecen en sus puestos y vigilan. Todo hace temer que se está preparando

la fuerza. Diríase que su pecho hervía con un burbujeo loco, absurdo, desesperado e insolente. A aquel hombre membrado, de facciones fuertes y duras estaba poseído de un furor intenso próximo a estallar. Como fiero cilla enjaulada caminaba a pasos lentos de un extremo a otro de la habitación con los ojos desorbitados y las pupilas relucientes. De vez en cuando se paraba junto a la joven, posando la mirada sobre el lecho lleno de satén, en la belleza de la frescura de su berancia de sus formas con miradas lascivas.

Todo su temperamento sanguíneo se revolvía en lucha sorda con las desordenadas afiladas uñas que rayaban los tejidos, y encara a saltar sobre la hembra.

Abenjadí saboreaba anticipadamente la delictación de intensos placeres, y en una actitud seductora fué acercándose poco a poco hacia Zaira, que permanecía abandonada a la brisa de la influencia del sátiro que le envolvía de concupiscencias, fué presa de un temblor convulsivo que la hacía rezumar su abandono a un brutal devaneo se sintió desfallecer...

Unos fuertes y repetidos golpes dados en una de las puertas de la habitación que atronaron la estancia que fueron seguidos de vo-